

社区课堂不打烊 线上线下齐发力



为助力疫情防控,合肥包河区方兴社区迅速发动社会组织、社工、社区志愿者等群体参与疫情防控工作,成为联防联控、群防群治的重要力量。

新一轮疫情袭来,方兴社区学院一直密切关注疫情动态,线上及时收集关于疫情防控的科普文章和视频发送到课堂互动群,并配合相关部门做好学员疫苗登记工作;线下停课但不停止学习,积极向学员做好政策措施解读和网络舆情引导工作,同时切实做好自身疫情防护。通过线上线下融合,号召师生合力,共同打赢疫情防控阻击战

疫情防控形势严峻,每日不断变化的数字和海量信息,导致人们很容易出现焦虑、紧张,甚至抑郁等情绪,影响到了正常生活、工作。方兴社区学院主动链接合肥市霁航社会工作服务中心的心理疏导课程,在引导社工、居民志愿者参与疫情防控的同

时,做好自身心理健康和压力缓解,以提升自身应对疫情重压的能力。

疫情之下,学员参与方兴社区学院课堂的热情不减。通过前期电话摸排沟通,方兴社区学院迅速组织了一批学员开展家庭手工课堂。学员在家完成剪纸、串珠、画画、手工扇等创意作品,并在学员互动群中分享展示。此外,方兴社区学院积极整合市民学校课程资源,打造"疫站课堂",学员在家即可通过"智慧方兴"微信公众号,搜索学习瑜伽和塑身课程,这不仅丰富了社区居民的日常生活,更有助于缓解居民焦虑紧张的心情。

下一步,方兴社区学院将继续配合各部门做好防疫工作,充分 发挥资源链接者、服务提供者角色,不断充实完善"疫站课堂",给 辖区居民和疫情防控志愿者带来更贴合实际需求的服务。

通讯员 臧俊 周乐平 安徽商报融媒体记者 武鹏 文/摄

疫情防控"守门人"居民群众"知心人"

面对疫情形势严峻复杂现状,合肥市政协第二批下 沉党员志愿者耿喜梅便闻"哨"而动,主动请缨,自4月 初就坚守在瑶海区方庙街道社区卫生服务中心的疫情 防控卡点上,任劳任怨,尽职守责地当好疫情防控"守 门人";主动作为、热情耐心地做好居民群众"知心 人"。

由于卫生服务中心人流量非常大,群体情况复杂, 耿喜梅一站就是一整天,引导和查验居民扫码测温,耐心给居民解疑答难,维持现场秩序。尽管持续作战,辛苦劳累,她总是说:"我们好多了,穿防护服做核酸检测的 医生和通宵值守的警察更辛苦。"

4月18日上午,忙碌的耿喜梅不慎扭了腰,她没

有在意,继续值守。当她帮一个大妈登记完身份证,身体突然有些支撑不住,门卫鲁师傅发现了异常,她才说明原因。当天下午,卫生服务中心医生坚持给她做个治疗,简单休息后,她又继续上岗工作,并一直坚守在卡卢上。

给怀抱孩子的宝妈递上一个凳子,给行动不便的老人开通绿色通道,给核酸检测居民搭建遮阳棚,帮助排队居民接点水……耿喜梅总是能从居民群众的角度出发,从小事上下功夫,考虑着群众的需求,照顾着群众的情绪,从而获得了居民群众的理解和信任,充分展现了中共党员的责任担当和志愿者的友爱精神。

通讯员 张丽萍 安徽商报融媒体记者 武鹏

高刘街道:"党员红"闪耀核酸检测现场

疫情防控是大考,党员是"防火墙",党组织就是"主心骨"。合肥经开区高刘街道坚持党建引领,把党组织的战斗堡垒筑在各个检测点,以实际行动助力辖区核酸检测工作高效进行。

"明早核酸地点还是在原地址,大家在家等候通知,等群里开始喊了再过来!避免扎堆聚集,排队浪费时间。" 23 日晚,高刘街道河畔雅苑各楼栋长在楼栋微信群发布 最新通知。清晨 5 时许,辖区 33 个核酸检测采样点陆续 开始了新一轮的忙碌。清点采集条码、药剂、防护服、口罩 等核酸检测物资、整理场地、检查各项标识、拉好警戒线 逐样落实。医务人员、登记员提前到岗,穿好防护服、戴好 口罩、做完消毒迅速进入工作状态,开展核酸采样,整个 核酸检测流程秩序井然、迅速高效。

采样点现场,随处可见的"一抹红",构成一道道亮

丽的风景线。"请扫一下安康码、行程码""请大家戴好口罩,自觉出示安康码或核酸采集码"……党员志愿者们认真维护现场秩序,在等候区指导居民扫码、登记区引导居民保持一米距离、采样区引导居民有序离场……在河畔雅苑小区核酸检测点,有两条特殊的绿色通道,是为学生、孕妇、残障人士、老年人、婴幼儿等特殊群体设置的。同时,各检测点还开通"大白人户",上门为行动不便的居民采样,党员志愿者主动提供贴心服务。

高刘街道广大党员干部将继续坚定不移守初心, 主动承担疫情防控各项任务,在工作中亮身份、当先 锋、作表率,真正做到关键时刻靠得住、顶得上、战得 胜,共同筑牢疫情防控坚固防线。

通讯员 陈佳佳 安徽商报融媒体记者 郜征

莲花社区: **最美撑伞红马甲守护你**



在疫情防控严峻形势下,有这样一群人,放弃在家休息机会,哪里有需要就到哪里,他们有个共同的名字——志愿者。

退役军人、党员吴玉龙看到党支部微信群发出的招集志愿者通知,第一时间就报了名。进行简单的上岗培训后,他加入了合肥经开区莲花社区汇林园居委会志愿服务队伍,每天坚守在小区卡点出入口,扫码登记、体温测量、车辆人员引导……有的老年人不会使用智能手机,他就手把手耐心教。吴玉龙更是个贴心的"暖男",近日核酸检测中温度持续走高,中午太阳火辣,他贴心地给扫码居民撑上遮阳伞,暖心举动受到居民的赞扬。同时,他还一遍遍用"大喇叭"提醒大家疫情要高度重视,不要掉以轻心。

从穿上红马甲的那一刻起,吴玉龙就化身"红衣卫士",用实际行动为辖区居民铸就一道防疫铜墙铁壁。"参加志愿活动,让我学习、感受、领悟和成长了很多。志愿者不仅仅是奉献者,我们自己也是受益者。我相信有这么一段志愿服务的经历铭刻在我心中,将一生难忘。我是一名党员志愿者,我骄傲,我自豪。"吴玉龙说。

通讯员 何春梅 安徽商报融媒体记者 郜征 文 / 摄



竹西社区:**红色书籍同分享**

21日,合肥包河区常青街道竹西社区新时代文明实践站联合妇联、半亩方塘城市阅读空间,组织辖区党员、群众开展线上党史学习教育阅读分享活动。活动中,党员和群众通过手机直播观看线上读书分享会。本次线上读书分享会通过重温红色经典书籍,引导辖区党员、群众深入学习了解中国共产党的革命历史,感受红色文化,将敬党爱党的种子根植于心,引导大家以积极向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 张静 管晨雨 安徽商报融媒体记者 周梅 文/摄



三孝口街道:春日"云读"品书香

23 日是"世界读书日",合肥庐阳区三孝口街道综合 文化站联合街道党群服务中心、安徽青少年阅读联盟共同 举办线上读书活动。本次活动推荐阅读书目是《苏东坡 传》,共吸引辖区 30 余位青少年参加。活动中,青少年每天 参与线上打卡并分享心得,还邀请到合肥师范学院教授、硕 士生导师、安徽省十佳阅读推广人钱立青,一起线上交流分 享。 安徽商报融媒体记者郑茹通讯员周瑾文/摄



林店街道:**航天科普进校园**

2022年4月21日,合肥市庐阳区林店街道华美幼儿园,大班的孩子们正在学习航天知识。当日,该街道丽水社区联合幼儿园开展"逐梦航天"主题教育活动,社区青年志愿者带领孩子们学习航天知识、动手制作航天模型等方式,激发幼儿探索宇宙、探梦航天梦想。

安徽商报融媒体记者 郑茹 通讯员 赵明 薛知强 文 / 摄